

发展起指导作用；刊物有高度的敏锐性，“围绕中心，服务大局”，对国家财政政策能够及时反映、及时跟踪、及时宣传；同时刊物可读性也比较强，刊物的文章不长，但语言简练、结构严谨、用词得当，专业的文章看起来并不枯燥，这些都是《中国财政》的特色，是《中国财政》区别其他财经刊物的重要特点，办出了自己的特色，赢得了读者的肯定，已成为财政工作人员了解财政、学习财政、研究财政不可或缺的期刊。对《中国财政》的办刊宗旨、办刊特色必须保留、必须持之以恒，并且要继续发扬光大，这是《中国财政》的优势和生命力所在。尤其是要进一步在前瞻性方面下功夫，时刻关注和把握财政改革的主旋律，抓住财政改革的脉络，增强刊物对财政实际工作的指导。同时，要深刻把握刊物的可读性，尽管是专业刊物，但读者群体广泛，必须坚持理论联系实际，讲事实、摆道理要简明扼要，用通俗的语言把道理讲清楚，增加刊物对读

者的吸引力，使读者喜欢看、愿意看。

（四）要注重沟通协作，增强凝聚力。三个臭皮匠，抵得上诸葛亮。形式是为内容服务的，好的内容要有好的形式来体现，刊物办得好不好，主要看有没有好的内容、有没有好的形式、有没有影响力。而这主要取决于三方面的因素：一是靠作者。刊物的内容是写出来的，而写文章又是辛苦的脑力劳动，对作者群要更多给予鼓励，使作者主动为刊物写文章、积极投稿。稿件来源丰富了，选择余地大，刊物容易办好。二是靠编者。好文章不仅仅是写出来，更是改出来的，编辑为他人作嫁衣裳，需要有一种甘愿牺牲的奉献精神，一方面要有慧眼、有嗅觉、有灵敏度、有超前意识、有判断力，组织编好每期的刊物；另一方面要主动放下架子，甘当小学生，主动出击，积极和作者联系组稿。三是靠读者。如果对商场来说消费者是上帝，那么对刊物来说读者就是上帝，读者愿不愿意看、愿不愿意订，这是衡量刊物成

功与否的重要标准。因此，要加强读者和编者的互动，广泛听取读者的意见和建议，让读者能够主动参与，为刊物出谋划策。《中国财政》要进一步加强编者、作者和读者之间的沟通，做好通联工作，定期把刊物关注的话题和作者、读者沟通，不定期听取作者和读者的意见和建议，把大家的心紧密联系在一起，发挥大家的积极性和创造性，使大家更加关心刊物，共同办好刊物，这样《中国财政》作为纸质媒体在和网络媒体的竞争中，就能够继续发展、继续壮大。

弹指一挥间。六十年过去了，《中国财政》伴随着共和国财政的发展而发展，在中国财政事业发展史上留下了光辉一页。愿《中国财政》越办越好，越来越受读者欢迎，为我国财政改革和发展发挥更大的作用，《中国财政》的明天更美好！

（作者单位：浙江省财政干部教育中心）

责任编辑 张蕊

## 图片新闻



## 财科院“降成本”调研成果发布研讨会在京举行

本刊记者 | 摄影报道

日前，中国财政科学研究院在北京举行了“降成本”调研成果发布研讨会。院长刘尚希做主旨发言。调研成果围绕企业成本现状、如何看待降成本，以及如何继续推动降成本等社会关注的热点问题提出新颖独到的观点，认为降成本是一项系统性、长期性的工作任务，事关经济社会发展全局和长远，因此，只有全面深化改革，坚持走改革创新之路，才能逐步建立健全我国实体经济企业成本降低的长效机制，将“降成本”任务落到实处。